
 

 

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Πειθαρχική δίωξη σε εκπαιδευτικό, εξαιτίας συμμετοχής σε 

κινητοποίηση ενάντια στην αξιολόγηση» 

Σάλος έχει ξεσπάσει στην εκπαιδευτική κοινότητα καθώς, όπως 

ενημερωνόμαστε, με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, τέθηκε σε δυνητική αργία 

εκπαιδευτικός, λόγω συνδικαλιστικής  δράσης και συμμετοχής σε 

κινητοποίηση κατά της αξιολόγησης. Μάλιστα, προκαλεί εντύπωση το γεγονός 

ότι η απόφαση αυτή ελήφθη παρόλο που το Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό 

Συμβούλιο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής είχε αποφασίσει ομόφωνα 

κατά της θέσης της εν λόγω εκπαιδευτικού σε δυνητική αργία. 

Προφανώς, η απόφαση αυτή δυναμιτίζει την κατάσταση στον χώρο της 

εκπαίδευσης. Επιβεβαιώνει τις πρακτικές αυταρχισμού που επιβάλλει η 

κυβέρνηση προκειμένου να εκφοβίσει και να απειλήσει το εκπαιδευτικό κίνημα, 

που έχει τοποθετηθεί απέναντι στην τιμωρητική και αντιπαιδαγωγική 

αξιολόγηση. Μια αξιολόγηση που κατηγοριοποιεί εκπαιδευτικούς και σχολεία, 

στοχοποιώντας, παράλληλα, τους εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν σε 

απεργιακές κινητοποιήσεις. 

Χαρακτηριστικά είναι τα όσα αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ΟΛΜΕ, 

επισημαίνοντας ότι «Η απόφαση αυτή του Υπουργού είναι κόντρα όχι μόνο στο 

μεγάλο κύμα κινητοποίησης και συμπαράστασης ενάντια στη μεθόδευση της 

απόλυσης της Χ.Χ. με αποκορύφωμα την απεργία της 23/10, αλλά και 

προσπερνώντας επί της ουσίας μέχρι και την γνωμοδότηση του Πειθαρχικού 

που ομόφωνα τάχθηκε κατά της αργίας. Αυτό συμβαίνει για πρώτη φορά μετά 

από δεκαετίες! Έχουν φτάσει στο σημείο να προχωράνε σε αλλαγές στα 

πειθαρχικά συμβούλια μόνο και μόνο για να φτιάξουν πιο αυστηρό πλαίσιο 

επιβολής ποινών».  

Μάλιστα, οι μεθοδεύσεις και η προσπάθεια απειλών και εκβιασμού δεν 

σταματούν εδώ καθότι αυτές τις ημέρες, εκατοντάδες εκπαιδευτικοί 

παραπέμπονται σε πειθαρχικά συμβούλια εξαιτίας της συμμετοχής τους στην 

απεργία-αποχή από την αξιολόγηση που έχει θεσπίσει η κυβέρνηση της ΝΔ. 
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Επειδή οι επιλογές αυταρχισμού της κυβέρνησης, που συνοδεύονται από 

διώξεις και καταδίκες εκπαιδευτικών, υπονομεύουν το δημόσιο σχολείο, 

Επειδή εκπαιδευτικός τέθηκε σε δυνητική αργία, λόγω 

συνδικαλιστικής  δράσης και συμμετοχής σε κινητοποίηση κατά της 

αξιολόγησης, 

Επειδή η απόφαση αυτή ελήφθη από τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού παρόλο που το Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο της 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής είχε αποφασίσει ομόφωνα κατά της θέσης 

της εν λόγω εκπαιδευτικού σε δυνητική αργία, 

Επειδή εκατοντάδες εκπαιδευτικοί παραπέμπονται σε πειθαρχικά συμβούλια, 

εξαιτίας της συμμετοχής τους στην απεργία-αποχή από την αξιολόγηση. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να ανακαλέσει την απόφασή του να θέσει σε δυνητική 

αργία εκπαιδευτικό, λόγω της συνδικαλιστικής του δράσης και 

συμμετοχής σε κινητοποίηση κατά της αξιολόγησης; 

2. Θα ανακαλέσει το σύνολο των πειθαρχικών διώξεων για τη 

συμμετοχή εκπαιδευτικών στην απεργία-αποχή ενάντια στον 

τρόπο αξιολόγησης; 

3. Θα προχωρήσει άμεσα σε διάλογο με τις εκπαιδευτικές 

Ομοσπονδίες για όλα τα μεγάλα ζητήματα της δημόσιας 

εκπαίδευσης ή θα συνεχίσει  την αυταρχική και αντιδημοκρατική 

όξυνση προσπαθώντας με την καταστολή και τον φόβο να κάμψει 

τις αντιστάσεις των εκπαιδευτικών απέναντι στην 

αντιεκπαιδευτική πολιτική που εφαρμόζει; 
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Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 




